



Учредители: Парламент и Правительство

www.kbpravda.ru



«Ворота» в города и районы будут благоустроены

2 с.



По итогам первой декады

2 с.



Серебряные струны Жанхотого

3 с.



За мир в Абхазии

4 с.



Есть первая победа в сезоне!

4 с.

ИНФРАСТРУКТУРА

Новый автовокзал избавит город от пробок и украсит въезд в столицу КБР

Столица КБР станет свободней от пробок и даже сможет «вдохнуть спокой-но»: маршрутные такси, доставляющие жителей районов в Нальчик и ранее изрядно перегружавшие столичную дорожную сеть, теперь прибывают на новый автовокзал «Северный».

Автовокзал расположен на въезде в Нальчик из Ставрополя, занимая территорию в четыре гектара. Попасть сюда можно городским транспортом: №№ 1, 7, 18, 21, 24, 33. Можно приехать самому: имеется большая парковка. Вокзал сразу привлекает внимание: дизайн у комплекса самый современный. Особенно заметно это с дорожной развязки, делающей в этом месте удобный поворот, выводящий прямо к вокзалу.

Приехав на вокзал, пассажир обязательно проходит через специальную зону безопасности с металлодетектором. Только так можно попасть в большой уютный зал ожидания. Таким образом, полагается гарантия того, что пассажир, выходя на перрон к автобусу, не пронесёт в транспорт ничего запрещённого.

Зал ожидания уютный, оборудован по самым современным стандартам. Здесь можно посетить кафе, просто отдохнуть. Всё сделано так, чтобы расположить пассажира с максимальной комфортностью: есть комната матери и ребёнка, медицинский кабинет. За счёт того, что роль крыши выполняет стеклянный купол, по-



мещение выглядит просторным и приветливым. Здание снабжено лифтом для людей с ограниченными возможностями здоровья, для этой же категории имеются и специальные пандусы. Из зала ожидания будущий пассажир попадает в зону отдыха на свежем воздухе, где также может с комфортом расположиться в ожидании рейса.

С нового автовокзала транспорт отправляется по 42 направлениям в Зольский, Прохладненский, Баксанский, Эльбрусский и Чегемский районы. Одновременно он способен принять до 500 единиц автотранспорта.

Здание укомплектовано всеми необходимыми системами безопасности: пожарной, дымоудаления, кондиционирования и вентиляции, охранной сигнализацией. Действует система экстренного оповещения как для граждан, так и для персонала.

Асхат МЕЧЕВ.
Фото Артура Елканова



АПК

АКТУАЛЬНО

Анализ обращений способствует выявлению системных проблем

Средний класс – основу экономики любой развитой страны – в КБР планируется формировать из представителей малого и среднего бизнеса. О полноценном слое самообеспеченных жителей республики говорит в ежегодном Послании Глава КБР Кабзбек Кокоев. Для этого необходимо усилить поддержку малого и среднего бизнеса и в информационно-консультативном, и в финансовом отношении. О состоянии бизнес-сообщества республики, проблемах, с которыми сталкиваются жители Кабардино-Балкарии в ведении бизнеса, наш корреспондент беседует с полномочным по защите прав предпринимателей в Кабардино-Балкарской Республике Юрием Афанасьевым.

– Юрий Сафарбиевич, что жалуются предприниматели?

– За семь месяцев 2021 года поступило 70 обращений, большинство из которых касаются имущественных, земельных прав, вопросов налогового администрирования, условий ведения бизнеса. 26 обращений – жалобы на конкретные нарушения прав и законных интересов. Для их объективного, всестороннего рассмотрения мы привлекали прокуратуру республики и экспертов. В результате восстановлены права 13 субъектов предпринимательства.

В копилке наших побед – обеспечение законных интересов наших крестьянско-фермерского хозяйства по поводу участия в конкурсе на получение средств господдержки, стипендия акта о безучётном потреблении электроэнергии, продление фермеру договора аренды земельного участка, оплата задолженности по исполненному муниципальному контракту, возобновление следствия по рейдерскому захвату имущества.

Не все излагаемые в обращениях факты нарушения прав находят подтверждение. Кроме того, иногда заявителям перестаёт выходить на связь или не предоставляют дополнительные материалы, важные для объективного рассмотрения жалобы.

Часто требуется разъяснить нормы законодательства, как в случае с директором сельскохозяйственного предприятия, которому, как он считал, неправильно

отказывали в предоставлении земельного участка. Мы проконсультировали его по механизму проведения аукциона и пакету документов, который следует предоставить в местную администрацию.

Особую категорию составляют жалобы, авторы которых обращаются за защитой прав в суд. Не во всех случаях бизнес-омбудсмен имеет правовые основания для вступления в дело. По ходатайству предпринимателя допускается участие в арбитражном судопроизводстве в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований, либо представлять суду заключение о нарушении прав. Нам удалось отменить в апелляции инстанции два постановления об административных правонарушениях – незаконном использовании попусов отвода федеральной автомобильной дороги, отклонить иск энергетической компании о возмещении с предпринимателя более 800 тысяч рублей задолженности; удовлетворить в кассационной инстанции иск о продлении договора аренды на землю.

Продолжена эффективная практика совместного приёма субъектов предпринимательства с прокурором республики, выездных – в районных филиалах МФЦ КБР. Такая форма работы с обращениями позволяет оперативно устранять причины существующие нарушениям законодательства, выявлять системные проблемы.

(Окончание на 2-й с.)

В российском рейтинге наши семеноводы на втором месте

В селении Красноармейском Терского района прошёл третий этап межрегионального «Дня поля» на площадке научно-производственного участка №2 Кабардино-Балкарского научно-исследовательского института – филиала Федерального научного центра «КНИЦ РАН».

На этот раз темой дискуссии участников мероприятия стали «Особенности возделывания провух культур (кукурузы и подсолнечника) в условиях изменчивого климата». Организаторы семинара – Министерство сельского хозяйства КБР и Национальная ассоциация производителей семян кукурузы и подсолнечника.

В работе «Дня поля-2021» приняли участие учёные и специалисты научно-исследовательских и научно-образовательных учреждений и организаций, руководители Минсельхоза республики, представители органов управления АПК муниципальных районов и городских округов региона, филиалов федеральных профильных служб и центров, непосредственных производителей семян кукурузы и подсолнечника, а

также представители перерабатывающих и реализующих семенной материал фирмы и компаний.

Министр сельского хозяйства республики Хасан Сижажев отметил, что для Кабардино-Балкарии обе эти культуры являются традиционными, особенно это касается кукурузы.

С каждым годом интерес к возделыванию богатырской культуры у аграриев республики растёт, – сказал министр. Природно-климатические условия региона, введение в эксплуатацию новых мелиорируемых площадей позволяют получать высокие урожаи зерна кукурузы отличного качества.

К примеру, если в 2010 году площадь под кукурузой составляла 67,5 тыс. га, то в текущем превысила 138 тыс. гектаров

– это 62% от общей площади зерновых и зернобобовых в целом по Кабардино-Балкарии.

Урожайность за этот период увеличилась на 48% и в 2020 году составила 70 центнеров с каждого гектара. Валовой сбор возрос в три раза, и в прошлом году республика произвела зерна кукурузы в объёме 965,5 тыс. тонн. По словам министра, достичь подобных результатов стало возможным благодаря ежегодному увеличению мелиорируемых площадей в рамках регионального проекта «Экспорт продукции АПК» и ведомственной программы «Развитие мелиоративного комплекса России».

(Окончание на 2-й с.)
Фото Бориса Бербекова



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Среда, 18 августа: Днём: + 28... + 29. Ночью: + 19... + 21. Малооблачно
Четверг, 19 августа: Днём: + 26... + 29. Ночью: + 19... + 21. Небольшой дождь

